

大公報社評

警惕環球金融突變風險

世界銀行突然將全球經濟增長預測大幅下調零點五個百分點，折射出環球經濟潛在多項不穩定因素，除了美國利率政策不明朗之外，英國即將進行「脫歐」公投更是一項迫在眉睫的重大風險源。當前波動市況正是金融大鱷食大茶飯的機會，就連已到垂暮之年的大炒家索羅斯亦不甘寂寞，投資者需要提高警覺性，防範環球金融突變。

國際金融機構輪流下調全球經濟增長預測，繼國際貨幣基金之後，世界銀行也將今年全球經濟預測大幅下調，由原來增長百分之二點九向下修訂為百分之二點四，調整幅度之大顯然不尋常，可知道目前環球經濟面對的風險正在不斷累積。

首先，美國利率政策不明朗，持續引發全球金融市場劇烈波動。近期美國加息預期時升時降，導致資金流向迅速逆轉，造成股匯債商品劇烈波動，對全球宏觀經濟穩定性十分不利。

事實上，國際貨幣基金、世貿組織以及標準普爾先後發出警告，一旦英國「脫歐」，後果十分嚴重。一是英鎊大幅貶值，甚至會喪失儲備貨幣地位。二是資金大舉流出英國，英國並會失去AAA信貸評級。三是重創英國經濟與貿易，難逃衰退厄運。例如

英國出口則要額外付出五十五億英鎊關稅。英國與各國貿易關係要再作商討，等於重新加入世貿組織。

最令人不安的是，如果英國「脫歐」，歐元區一體化面臨重大威脅，加速法國、德國、西班牙、荷蘭與希臘等地的「疑歐派」壯大起來。

第三，日本經濟危機加劇。過去三年日圓大幅貶值四成，但仍是沒法救活經濟，日央行已無計可施，只有推出副作用極大的負利率政策，日圓與日債信心危機隨時大爆發。

面對當前經濟與金融不确定風險，正是對沖基金等金融大鱷大顯身手好時機，據報年屆八十六的大炒家索羅斯決定重拳出擊，並且罕有地親自領軍，在多個市場大舉做空，包括應對英國「脫歐」等黑天鹅事件。

當前全球經濟最大風險源顯然不在中國，而是來自歐美日等發達國家。由於當地經濟脆弱與市場信心虛怯，爆發金融突變風險比其他地區為高。

井水集

「倒梁」變立會選戰「懶人包」

立法會選舉將於九月初舉行，報名參選工作還未正式展開，一些人已經「搶閑」公開表明參選意向。

而「有趣」的是，「搶閑」者不約而同都打出同一張牌，以「倒梁」作為招徠。

看來，「倒梁」已經成了選舉「懶人包」，參選者不必提出任何具體政綱，不必就本港當前的政治、經濟、民生等問題提出解決辦法，只要一句「倒梁」就可以蒙混過關，有政綱當有政綱，甚至洋洋得意，吹噓這是什麼「最受市民歡迎的政綱」。

以「倒梁」作為議員參選政綱，是荒謬和可笑的。九月立法會選舉，是選議員而不是選特首，選特首是明年三月特首選舉委員會的事，「反對梁振英連任」又如何可以成為參選的承諾，以至是「唯一」的目標呢？難道只要梁振英「倒」了，本港經濟就會自動重上升軌、房屋供應量馬上就會大增，所有經濟、民生、社會問題通通都會迎刃而解？

如果真是這樣，那麼，特區只要有特首和行政機關就行了，還要立法會來幹什麼？那些以「倒梁」作為參選政綱的所謂「準參選人」，到底知道不知道立法會議員是幹什麼的？

可以肯定，這些「倒梁」參選人一旦當選，唯一的「貢獻」，就是立法會內再多一些反對聲音，再多幾個「逢特必反」、「逢官必罵」的人，以及再多一些「拉布」和響鐘「點人頭」而已。他們在參選時只以「倒梁」作招徠，提不出任何有建設性的政綱，又怎能期望他們進入立法會之後會在經濟、民生上為市民幹實事和幹好事呢？

事實是，以「倒梁」作為「生招牌」的個別「準參選人」，提出這樣嘩眾取寵而又不切實際的所謂政綱，只能是「自暴其短」而已，以空洞無益的政治口號代替切實的政綱，是不可能得到選民支持的。

關昭

會晤法總理 介紹「一國兩制」雙重優勢 梁：拓非英語系國家新夥伴

行政長官梁振英繼續在法國的訪問，他昨日與法國總理瓦爾斯會面時提及香港與法國關係密切，在港的法國社群極具規模。他又介紹香港具有「一國」和「兩制」的雙重優勢，能擔當中國內地與世界各地之間的「超級聯繫人」。他期望在創新及科技、運輸、貿易、專業服務、教育和文化等範疇與法國政府加強聯繫。在巴黎中央理工學院參觀時，梁振英表示，期望將來加強與非英語系國家的聯繫，共同開展研究項目。

大公報記者 黃昱

梁振英繼續法國的訪問行程，他昨日到訪巴黎薩克雷高研發展區參觀巴黎中央理工一高等電力學院，與創新及科技局局長楊偉雄一同聽取學院的簡報。

該學院是區內重要的工程訓練和研究中心，與香港的大學在學術和科研方面都有合作。他又和香港學生代表參觀學院，更親身上場，戴上特製的控制手套，操作遙控無人駕駛飛機，並參觀學院的同步加速器。

梁振英下午與法國國民議會法中友好小組會面，晚上離開巴黎。

特別重視工程及科技合作

梁振英指出，由於歷史因素，香港一直與英語國家聯繫較緊密，今次到訪法國，是希望開拓更多海外夥伴，特別是工程及科技發展方面的合作。梁振英期望兩地的院校未來有更多協作機會。楊偉雄指，希望吸引頂級學院來港合作，特別希望引入機械學科，應對老年化的問題。

梁振英在結束學院的參訪後，出席了在巴黎為居法港人舉辦的酒會。他在酒會期間，和在當地生活的港人交談，了解他們生活和工作的情況。其間，他更與來自香港的巴黎歌劇芭蕾舞團首名華人芭蕾舞演員林雋永見面。

梁振英昨日還參觀了開發硬件原型的企業孵化器Using IO。他對法國蓬勃的創文化印象深刻，鼓勵更多法國企業來港開拓創新及科技業務。

之後，梁振英出席由香港駐布魯塞爾

經濟貿易辦事處和香港貿易發展局合辦的午宴，向當地商界發表演說。他提到，香港剛獲評選為全球最具競爭力經濟體，強調香港有多項優勢，包括奉行自由貿易和法治，廣泛應用英語，社會開放而國際化，並與中國內地緊密聯繫。他又介紹香港在發展創新及科技的最新工作，鼓勵法國企業來港開拓商機和合作機遇。

梁振英下午與法國國民議會法中友好小組會面，晚上離開巴黎。

明起休假至20日

此外，梁振英將於明日開始休假，本月20日回港。梁振英離港期間，政務司司長林鄭月娥將由12至14日署任行政長官；財政司司長曾俊華則在11日，以及由15日至梁振英回港前署任行政長官。



▲梁振英（右一）在巴黎出席為居法港人舉辦的酒會



▲行政長官梁振英（右）九日在法國巴黎薩克雷高研發展區參觀同步加速器

▲行政長官梁振英（左）九日在巴黎與法國總理瓦爾斯會面，就雙方關注的議題交換意見

黃友嘉倡設失業保險金

【大公報訊】記者張月琪報道：強積金對沖機制損害僱員權益，積金局主席黃友嘉建議，可以透過設立「失業保險金」解決，失業人士有一筆款項，應付短期生活開支，其餘款項留在強積金戶口，署理政務司司長張建宗歡迎建議。

張建宗出席龍舟競渡活動後說，政府認為強積金是退休保障的第二支柱，一定會處理當中問題，但應找出方法平衡僱主和僱員的利益。他說，近日不同人士對強積金提出的建議，是務實及有建設性，政府會因應全盤情況作出考慮。

黃友嘉昨日出席電台節目時指，過去一年的強積金回報是歷來第三差，不過由

實施至今，整體仍是賺錢，提醒市民要定期檢視自己的強積金投資組合。他又表示，對核心基金的安排獲立法會通過感到高興，希望基金能有指標作用，令其他基金跟隨降低收費，提升回報比例。

黃友嘉說，積金局提出失業保險金安排，希望協助被遣散員工，應付失業期間生活需要，具體做法及資金來源要與各界商討。

他指出，以每名被遣散員工最多獲2.5萬元失業保險金推算，每年涉及金額約10億元，並非不能負擔，認為有關安排是向前一步，能保障勞工權益，而又不影響強積金權益。

【大公報訊】記者朱晉科報道：民建聯副主席周浩鼎昨日聯同黨友，到沙田向民政事務局局長劉江華請願，要求民政事務總署作為負責支援大廈管理的政府部門，加強對法團及小業主的支援，並且盡快成立樓宇維修監管局，避免小業主陷入圍標陷阱。

劉江華接受請願信

周浩鼎昨日與一衆民建聯成員，包括沙田區議會副主席彭長緯、沙田區議員李世榮等，到沙田向民政事務局局長劉江華請願，劉江華接受了他們的請願信。周浩鼎表示，不少業主立案法團及小業主欠缺專業知識，要靠顧問公司協助進行大廈維修工程，但工程公司普遍製造圍標，而顧

問公司與工程公司可能有千絲萬縷的關係，讓小業主無可選擇地陷入圍標陷阱，變成被宰的一群，部分法團成員更無辜成為夾心人，被小業主質疑誠信，大廈維修工程變成業主立案法團及小業主的夢魘。

在加強對法團及小業主的支援方面，周浩鼎促請政府盡快成立樓宇維修監管局，就樓宇維修向居民提供專業意見、協助及支援。他又希望各區民政事務處聯絡主任能提升服務質素，以「專職專責」模式，讓大廈聯絡主任專注大廈管理相關工作，並為他們提供持續的大廈管理與維修相關知識的培訓，使他們能應對不同類型的大廈管理問題。

周浩鼎又提出修改現行「供應品、貨品及服務採購工作守則」，要求法團增加

民建聯反圍標促監管維修

【大公報訊】記者朱晉科報道：民建聯副主席周浩鼎昨日聯同黨友，到沙田向民政事務局局長劉江華請願，要求民政事務總署作為負責支援大廈管理的政府部門，加強對法團及小業主的支援，並且盡快成立樓宇維修監管局，避免小業主陷入圍標陷阱。

周浩鼎昨日與一衆民建聯成員，包括沙田區議會副主席彭長緯、沙田區議員李世榮等，到沙田向民政事務局局長劉江華請願，劉江華接受了他們的請願信。周浩鼎表示，不少業主立案法團及小業主欠缺專業知識，要靠顧問公司協助進行大廈維修工程，但工程公司普遍製造圍標，而顧

問公司與工程公司可能有千絲萬縷的關係，讓小業主無可選擇地陷入圍標陷阱，變成被宰的一群，部分法團成員更無辜成為夾心人，被小業主質疑誠信，大廈維修工程變成業主立案法團及小業主的夢魘。

在加強對法團及小業主的支援方面，周浩鼎促請政府盡快成立樓宇維修監管局，就樓宇維修向居民提供專業意見、協助及支援。他又希望各區民政事務處聯絡主任能提升服務質素，以「專職專責」模式，讓大廈聯絡主任專注大廈管理相關工作，並為他們提供持續的大廈管理與維修相關知識的培訓，使他們能應對不同類型的大廈管理問題。

周浩鼎又提出修改現行「供應品、貨品及服務採購工作守則」，要求法團增加



▲周浩鼎（左三）昨日與一衆民建聯成員到沙田向民政事務局局長劉江華（右一）請願，劉江華接受了請願信

透明度，讓業主投票選出工程顧問公司，一同監察工程的進度及質素，減少往後的爭拗。